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(Bukarest) A szenátus tegnapi ülésén 
napirend előtt Lepedatu volt kultuszminisz- 
ter, a kolozsvári egyetem érdekében szólalt 
iel. Elsősorban szóváteszi, hogy az egyetem 
tanári kara az év márciusi, áprilist, valamint 
a mult évi fizetését még nem kapta meg, - 
ugyanakkor, amikor a bukaresi egyetemi ta- 
nárok mindig pontosan kapják a iizetésüket. 

egyenlőtlen eljárást igazságtalannak ni- 
nősiti, külünösen, ha figyelembe veszik, hogy 
a kolozsvári egyetem kultuszmissziót teljesit. 
Felemliti, hogy az egyetem részére a költ- 
ségvetésbe felvett 45 milliót, 17 millióra re- 
dukálták, amelyből a klinikák fenntartására 
11 milliót irányoztak elő, de ezt az összeget 
sem utalták ki. Az uj kormány igéretet tett 5 
millió kiutalására, de eddig csupán 800 ezer 
lejt utalt ki. Ugyanez a helyzet a diákottho- 
noknál is. Öt millió volt a diákotthonok költ- 
ségvetése, ezt redukálták 2 millió 200 ezer lei 
re, de ezt sem utalták ki. Ha ez igy megy 
tovább, akkor a kolozsvári egyetemek és kli- 
nikák kénytelenek lesznek kapuikat bezárni. 

Ezután áttértek a napirend tárgyalására. 
Georgeanu előadó ismertette a kényszer- 
egyeszségi törvény módositásáról és a birói 
likvidáció megszüntetéséről szóló törvényja- 
vaslatot. 

Botez liberális szólal fel és erősen birál- 
la a kormány mezőgazdasági politikáját. 

Popovici Mihály igazságugyminiszter: 
A kormány rendet akar teremteni minden té- 
ten és minden társadalmi osztály számára 
biztositani kivánja az érvényesülést. 

Ezután Gyárfás Elemér birálta a benyui- 
tott javaslatokat egy órás beszédében. Ada- 
okkal igyekezett bizonyitani, hogy a konver 
ziós törvény elhibázott megoldás volt, mert 
teljesen tönkretette a kishiteleket, Egyes osz 
tályok számára privilégiumot biztosított - a 

Agyonlőtte a tettenéri 

Dr Gyárfás Elemér kritizálta 
a 

a konverzit 
a szenálus tegnapi ülésén 
Készpénzhen fizetik a tiszíviselőket, nem 

állami kötvényekben 

Független Bolitikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

Kavarodás a bukaresti sajtóban a mödlingi keresztelő körül 
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betőrőt egy házigazda 
............ 

5s lörvényi 

öbbi osztályok róvására. Ezután áttér a birói 
likvidációs törvény megszüntetésének birála- 
tára és a konverziós törvény hibáinak ielso- 
rolására. Megállapitja, hogy a bankok már a 
konverziós törvény benyujtása előtt fizetés- 
képtelenek voltak, mert az adósok megszün- 
tették a fizetéseket. Ugyancsak fizetésképte- 
lenek azok az adós iparosok és kereskedők, 

akiknek mezőgazdasági követeléseik vannak 
Kérdi a kormányt, lehet-e, hogy a konverziós 
törvény módositása előtt, megszüntesse a bi- 
rói likvidációs törvényt? Ma még azt sem le- 
het tudni, hány év kell a konverziós nperek be- 
fejezéséhez és mikor kezdődik a narminc esz 
tendős határ?, 

Lehet-e kvótát megállapitani, amikor - 
még azt sem lehet tudni, hogy a követelése- 
ket milyen mértékben kell redukálni2 A ban 
kok a jelenlegi helyzetben még ajánlatot sem 
tehetnek. Kérte a birói likvidációs törvény 
fentartását, mig a konverziós törvény végle- 
ges szövegét nem ismerik. 

Ezután áttértek az állami járadékkölcsö- 
nökről szóló törvény tárgyalására. 

Dr Gyárfás Elemér kérdést intézett a 
kormányhoz, igaz-e, hogy a tisztviselők üze- 
tésüket állami kötvényekben fogiák kapui? 

Popovici igazságügyminiszter, a kor- 
mány nevében kijelenti, hogy a tisztviselői 
fizetéseket késpénzben fogják folyósitani. 

Dr Gyárifás Elemér köszönettel veszi tu- 
domásul a választ. 

A hukaresti rendőrség ellen interpelláltak 
a kamarában 

(Bukarest) A kamara kedd délutáni ülé- 
sén Dan Zaharia képviselő interpelláit a ha- 
ditengereszeti panama ügyében. Zelea Codre 
anu azt mondotta, hogy 50 millió kárt okoz 
tak a panamisták. Ha ez igaz, a panamázó- 
kat példásan kell megbüntetni, de ha nem 
igaz, a rágalmazókat állitsák a biróság elé. 

Leon lupista interpellált amiatt, hogy a 
konverziót követelő adósok gyülését. amikor 
a királyi palota előtt akartak felvonulni, a 
rendőrség Marinescu ezredes, bukaresti rend- 
őrpreiektus személyes vezetése alatt szét- 
verte. 

Michalache belügyminiszter válaszol az 
interpellációra és kijelenti, hogy a tömegből 
köveket dobáltak a rendőrökre és a rendőr- 
főnökökre. 

Negura: Marinescu vérbefojtja a polgár- 

ság gyüléseit. 

Boiceanu (lupista): 

vissza a kaszárnyába. 

Dr Fischer zsidópárti képviselő az elvi- 

selhetetlen kenvérbélyeg teher miatt interpel- 

Marinescua menjen 

lál. A kenyérbélyegről nincs rendes elszámo- 
lás. Fischer végül a devizakorlátozások miatt 
interpellál. 
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Eldőlt a konverzió sorsa ? 

(Bukarest) Anghelescu, a Banca Nationa 
la kormányzója, aki Calamanestiben nyaral. 
néhány napja Bukarestiben tartózkodik. An- 
ghelescut a kormány hivatta haza igen fon- 
tos tárgyalásokra. A Banca Nationala kor- 
mányzója tegnap uira visszautazott nyári tar 
tózkidó helyére és ebből a tényből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy a konverzió sorsa már 
eldölt. Anghelesctu ugyanis azért hivták Bu- 
karestbe, hogy a konverzió ügyében a jegy- 
bankot képviselje a tárgyalásokon. 
vvvevvvvvvvvvν 

Időjárás 
Nyugafi légáramlás, kisebb éjjeli lehü-, 
léssel, de a nappali hőmérsékle! lényeg-, 
telen változása nélkiül, egyes helyekeni 
valószinüleg még esők. 



Papenbetiltjaanemzetil 
szocialisták egyenruha 
viselését és feloszlatia 
a rohamosztagokat 

(Berlin) Elterjedt hirek szerint a birodal 
mi kormány a közeli napokban rendeletet ilog 
kiadni, amely eltiltja mindenféle egyenruha 
viselését a birodalom területén, beleértve a 

nemzeti szocialiscta rohamosztagok és terror 
csapatok egyenruháját is. Az egyenruha letil 
tás hire náci körökben nagy izgalmat keltett, 
mert az egyenruha betiltást egyértelmünek 
veszik a horogkeresztes csapatok feloszlatá- 

sával, ami a Brünning kormányt is megbuk- 
tatta. 

(Berlin) A birodalmi gyülés jogvédelmi 
bizottsága ülést tartott, amelyre meghivták 
Papen kancellár és Gayi belügyminisztert is, 
akik azonban nem lejelentek meg és ezért a 
bizottság kimondta, hogy eljárásuk alkot- 
mánysértő volt. s 137 

Ha teljesitik a németek 
kérését, ugy általános 
iegyveri ezési láz törki 

Közzétette a irancia kormány válaszjegyzékét 

Párisból jelentik. Hétfőn este tette közzé 
a írancia kormány a németek fegyverkezési 
egyenjoguságot kérő jegyzékéra szóló vála- 
szát. A francia kormány elutasitja a fegy- 
verkezés iránti kérelmet és rámutat arra. 
Hogy ebben a kérdésben a Népszövetség ille- 
tékes. Egyuttal a német kormánynak állata- 
szervezeti változtatásokat ajánl a írancia 
kormány a birodalmi védősereg és a polgár- 
őrség felallítása tekintetében. Kiemeli a vá- 
laszjegyzék, hogy a németeket kivánságuk 
teljesitése esetén a többi legyőzött állam is 

követné és 

igy valósággal általános legyverkezési 
versengés törne ki az országok között. 

A válasizegyzék megjegyzi, hogy a német kö- 
vetelés nemcsak Franciaország, hanem egész 
Európa érdekeit sérti. A német jegyzék a 
békeszerződés módositását is jelenti és erre 
nézve is a Népszövetség illetékes, Hir sze- 
rint a német kormány még ezen a héten meg 
küldi a franciák válaszijegyzékére viszontvá- 
laszát. 
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MILYEN LEGYEN AZ OITHONOM? 
Kiállitás a Kereskedelmi Csarnokban 

............. 

lovább is tfogságban marad 
a gázoló budapesti szinésznő 
Elutasitotta a vádtanács a szabadlábrahelyezési hérvényt 

(Budapest) Mint ismeretes a mult héten 
Szilágyi Klára budapesti müvésznő autójával 
a Dohány uccában halálra gázolta Winkler 
Lajos 74 éves öregurat. A művésznőt és solf- 
tőrjét letartóztatták és a nyomozás befejezé- 
se után vizsgálati fogságba helyezték. Ba- 
pics vizsgálóbiró, a kihallgatás befetlezése u- 
tlán szabadlábra helyezte a müvésznőöt. azon- 

ban az ügyész megfelebbezte a vizsgálóbirái 
hatájozatot a vádtanácshoz Tegnap logial- 
kozctt a vádtanács a szabadiábra helyezési 
kéréssel és a továbi fogvatartás meliett dön- 
tótt. A vádtanács döntésenek indoklása sze- 
rint a vizsgálati fogságot szért kellett fenn- 
tartani, mert a várható itelet sulyos lesz és 
tartani kell a vádlott szökésétől. 

................... 

Agyonlőtt egy szerzetes 
az erdőbene; yfialallányt 
Rejtélyes szerelmi dráma egy regáti kolostor közelében 

(Bukarest) Pugea de Jos község erdejé- 
ben vasárnap délben rejtélyes szerelmi drá- 
ma játszódott le, amelynek részieteire mind- 
eddig nem deritett fényt a nyomozás. A drá- 
ma főhőse Dimitran Valini, 31 éves szerzetes 
aki az ominózus vasárnap délután sétálni 
ment ismerősével, Furnica Ileanaval. Hogy az 
vvvvvvvvvv 
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erdőben mi történt közöttük, annak nem volt 
tanuja, az tény azonban, hogy a niatal szer- 
zetes estefelé fedult arccal jelentkezett a rend 
őrségen és elmondotta, hogy megölte Furni- 
ca Ileanat. Azonnal hivatalos bizottság szál- 
lott ki az erdőbe, ahol egy tisztáson eszmé- 
letlenül, több sebből vérezve találták meg Fur 
nica Ieanat, akire a szeretes többször rálőtt 
revolverével. A szerzetest letartóztatták, a 

SZERTEMBER 16.-1haldoki Igáuui nedja a kórházba szállltoták, ! 

dásnál, 

- Gyomor- és bélzavaroknai, 
étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfuvó. 

gyomorégésnél, felböfögésnél, 
szédülésnél, homlokfájásnál, hányinger. 
nél 1-2 pohár természeles „Ferenc 
Józsei" keserüviz alaposan kitisztitja 
az emésztőutakat. Közkórházi jelentée. 
sekben olvassuk, hogy a Ferenec Jó. 
zsel vizet még a fekvő belegek is na. 
gyon szivesen isszák és állalánosan di. 
csérik. A Ferenc Józsei keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és iü. 
szerüzletekben kapható. 
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Vonat és szekér halalos 
karambolja 

(Ploesti) Halálosvégü karambol történt 
tegnap Teleojan állomás közelében. A buka- 
rest-galaci gyors elkapott egy szekeret, a 
kocsist és a két lovat halálragázolták a ke. 
rekek. A vizsgálat megindult annak megálla. 
pitására, hogy a nyitvahagyott sorompóert 
kit terhel a felelősség. 

Megoperalták Mihály nagy. 
vajda édesanyjat 

(Bukarest) Heléna felséges asszony 
szembajával kapcsolatban érdekes cikkek je. 
lentek meg a bukaresti lapokban, amelyeknek 
közáppontjában a Marosvásárhelyről néhány 
hónappal ezelőtt Bukarestbe költözött ár 
Blatt Miklós egyetemi magántanár áll. A Cu- 
rentul a Mihály vajda édesanyiának betegsé- 
gével kapcsolatosan azt irja, hogy egyes kül. 
földi lapok hiradásai szerint Heléna királyné 
közel áll ahoz, hogy látását véglegesen elve. 
szitse. A valóság ezzel szemben az - irja a 
Curentul, hogy a királyné szembaja egy mi- 
opia komplikációból eredt és kezelés alatt áll. 
A kezelést dr Blatt Miklós egyetemi magán- 
taánr végzi. Végül is követeli a lap, hogy ezt 
a tényt közöljék az összes romániai lapokban 
nehogy valótlan hirt teriesszenek. 

Románia buzabehozatalra 
szorul 

(Bukarest) Hivatalos jelentés szerint - 
iria a Cuvantul - buzatermésünk az idén 
szemben a tavalyi 360.000 vagonnal, mintegy 
200.000 vagonra tehető. Az igazság az ezzel 
szemben a lap szerint, hogy tulajdonképpen 
csak 144 ezer vagon buza felet rendelkezünk. 
A tavalyi buzaterbésünk hektoliterenkénti su 
lya 75-80, mig az idei termés csak 60 ki- 
logramra tehető, tehát a 144 ezer vagon le- 
csökken 100 ezer vagonra. Ezzel szemben a 
jövő termésig szükség van belső fogyasztás 
ra 180 ezer vagonra és vetőmagnak 60 ezef 
vagonra ami összesen 240 ezer vagont tesi 
ki. Tehát még mintegy 130 ezer vagon buzás 
ra lenne szüksége az országnak, hogy a ren- 
des kenyérszükségletet fedezni tudja. 

Letartóztatták egy váradi 
cipőgyar tüntetőit 

Megirtuk, hogy a rendőrség átadta az 
ügyészségnek Gottlieb Oszkár, Salamon 
Izsák, Antal István, Pap Sándor és Erdélyi 
Vince munkásokat, akiket a Primus cipőgyár 
előtti tüntetésből kifolyólag vettek őrizetbe. 
Az öt munkás tegnap reggel került dr Poro 
vici Liviusz vizsgálóbiró elé, aki kihallgatái 
suk után előbb szabadlábra helyezte őket, ké- 
sőbb azonban kurijai joggyakorlatokat tanul- 
mxnyozott át és a letartóztatás mellett dön- 
tött. A Btk. 177 szakasza szerint ugyan azat 
a munkások, akik bérmozgalomból kitfo 
lag tüntetnek, a járásbiróság hatáskörébe uta 
landók, a vizsgálóbiró azonban a 175 sza: 
kaszt alkalmazta, amely magánosok ell 
erőszakról szól és ezen az alapon hozta me 
letartóztatási végzését. 

A bőripari munkások küldöttségileg ke 
resték fel dr Nestor Józsei vezetőügyészt, 44 
ki tarra kértek, hogy mivel a munkások közű 
ketten előmunkások, kik nélkül az üzem nem 

dolgozhat, helyezze szabadlábra őket.
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A Pátria éles támadása a HabsburgZok 

ellen, Ileana hercegnő Hának 
keresztelése alkalmából 
Nem térhetnek vissza a Habsburgok - irja Vajda 
miniszterelnőök lapja. -- Miért lengett román zászló a 
mödlingi kastélyon. - Hogyan magyarázza a Curentul 
a Pátria cikkét? 

(Bukarest) A kolozsvári „Pátria" a kor- 
mány félhivatalosa egyik legutóbbi számában 
„A mödlingi keresztelő" cimen rendkivüli cik 
ket közölt. A cikk elsősorban megállapitja, 
hogy a román néppel veleszületett a dinasz- 
tküs érzés, a dinasztia azonban nem azono- 
sitható annak tagjaival. Lehetnek a dinaszti- 
ának olyan tagjai is, akik müködésükkel gyön 
érak a dinasztia erejét, de amint a rossz pa- 
pok miatt nem tagadjuk meg az egyházat, - 
agiai miatt nem lehetünk hütlenek a dinasz- 

iához sem - iria a Páttria. 
A cikkiró ezután áttér Ileana hercegnő s 
Habsburg Antal házasságára és kijelenti, - 
hogy ennek a házasságnak semmi köze sem 
olt Románia politikájához. 

Mi - irja a Pátria - soha semmi kö- 
rülmények között sem fogjuk megenged 

ni, hogy a Habsburg dinasztia visszatér- 
hessen az oszírák-magyar monarchia va 
lamelyik utódállamának trónjára. 

A cikkiró ezután éles szavakban kel ki az el- 

len, hogy a keresztelő alkalmából Ileana her- 

cegnő és férje, Antal főherceg, az Universul 
ukaresti lap utián köszönő szózatot intéztek 

a román néphez. 

Csodálkozásának ad továbbá kifejezést 
a cikkirő afelett, hogy Románia bécsi követe 
hivatalosan képviselte a román kormány! -- 
zon a mödlingi keresztelőn, amelyen Ottó 
tőherceg, mint a Habsburgház feje is képvi- 
seltette magát. 

fTiltakozik a cikkiró az ellen is, hogy a 
mödlingi kastélyon egyedül a román zászló 
lengett, aminek politikai jelentőségte tulajdo 
mitanak. 

A cikk a következőkkel végződik: 

Nem fogunk türni sohasem és guzsbakö 
tünk minden kisérletet, még ha együgyüek 
részéről is következik be, amely a dinasztia 
presztizsének gyengitésére törekszik. 

Az összeesküvések ideje lejárt és aki azt 
képzeli, hogy ma is lehet játszani a tüzzel, ke- 
servesen csalódik. 

A bukaresti sajtó megütközéssel fogadta 

a „Pátria" cikkét. A „Curentul" miután szó- 
szerint közli a cikket, a következő kommen- 
tárt füzi hozzá: 

annyira átlátszóak, nogy félremagyarázás le- 
„A cikk megállapitásai rendkivüliek és 

hetelen. Egy olyan cikkről van szó, amely a 
dinasztiánkat felhivja, hogy legyen okosab!, 
Miklós herceg ne kiséreljen meg többépoliti- 
kai akciót, ieana hercegnő pedig értse meg, 
hogyha ő születéséből kifolyólag román is, 
férje csak Habsburg marad. 

Kétségkivül mindezen szempontok fenn- 

tarthatók és vitathatók. De hogy ezek a kor- 
mány félhivatalosában jelennek meg, amit 
köztudomásulag maga a mimszterelnök irá- 
nyit, ez valóban kivételes eset. 

Mi mdithatta a kormány erre a közle- 
ményre, amely valószinüleg hatalmas politi- 
kai botrányt fog okczni? Egyelőre nem tud 
juk magunknak megmagyarázni. 
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A margittai vincellér gyilkosait 
3-3 évi iegyházra itélte 

a nagyváradi törvényszék 
Szabadlábrahelyezték 

Tegnap délelőtt hirdette ki az itéletet a 
törvényszék Nesselrode-Sulutiu tanácsa Os- 

váth Károly és Osváth György, Szőnyi Antal 

margittai vincellér gyilkosainak bünügyébeu. 

A biróság 

három-háromévi tlegyházra itélte a két 

vádlottat. 

A büntetésből a vizsgálati fogsággal tiz hóna- 

pot vettek kitöltöttnek. Az áldozat családjá- 

nak kártéritési igényét a törvényszék külön. 

polgári per utjára utasitotta. 

Az itéletbe Necsulescu királyi ügyész be- 

lenyugodott. Osváth Károly azért felebbezett, 

mert nem érzi magát bünösnek, - Osváth 

György pedig az enyhébb büntetés érdekében. 

Ugyanilyen cimen jelentett be felebbezést dr 

Maior Miklós védő is. Lascu ügyvéd főmagán 

vádló, a Szőnyi család képviseletében ugyan- 

csak felebbezés ijelentett be. 

A védő kérte a két vádlott szabadlábra- 

helyezését. Az ügyész ellenezte a kérés telje- 

sitését, a törvényszék azonban helyt adott a 

védő inditvanyának és 

elrendelte a két Osváth fivér azonnali sza 

badlábra helyezését. 

vvvvvvvvvvvvvvÍν vvvv
vvvvvvvvvvvvvvvvv 

Husz baniért sem tudta értékesíteni 
a piacra hozott paradicsomot, ingyen 
osztotta 

(Temesvár) Egy lovrini jöldmüves kocsi 

rakomány paradicsomot hozott a aresvárl 

THacra. A józsetvárosi Liacon árusitotta a ren 

geteg patadicsomot, azonban a vásár az ala- 

Cseny ár mellett is lanyhán ment Már köz
el- 

gett a dé és a lovrint töldanves méet mindig 

la kosárral volt eladatlan paradicsoma Vé- 

eül arra szánta megát, hogy házto házra 

megy a paradicsommal és bármi áron is elad 

ta, csakhosy a lovai a torró nao n ne huza- 

nak terhet. 

szét szegény munkások kőzt 
Paradicsomszüret egy épülő ház tövében 

Bárha a paradicsom kilóját 20 banira 

szállitotta le, még igy sem tudta a paradicso 

mot eladm. Anikor azután egy épülő ház 

elé került és látta a sok izzadó munkást, - 

nagy elhatárczásra jutott. Odahivta a munká 

sokat és kifelentette, hogy ingyen adja nekik 

a paradicsomot. Lett nagy öröm és a munká- 

sok sietve üriették ki a 14 kosarat. A iérfiak 

kabátjaikba, a munkásnők pedig levetett iel- 

sőószoknyáinba rakták a sok piros paradicso- 
13 OLDAL 

az elitélt vádlottakat 

A törvényszék végzése ellen az ügyész ifeleb- 
bezést jelentett be, ennek ellenére azonban 

a két elitélt még tegnap délben elhagyta a 
fogházat. 
vvvvvvv 

Feljelentették alippai 
rendőriőnököt, aki véresre 
vert egy munkást 

(Lippa) Mutiu lippai rendőrfőnök minden 
indok nélkül a lippai rendőrségre cipelte - 
Krebsz Ferenc 19 éves iparossegédet, ott ke- 
zét-lábát megláncolta, ököllel addig verte, - 
mig a iiu szaján és orrán kibuggyant a vér. 
Amikor Krebsznek sikerült kiszabadulnia a 
rendőrségtől, ielkereste Hagyó Józset lippai 
magyarpárti elnököt, aki a segéddel Temes- 
várra utazott és Crenian Aurál rendőrkvesz- 

tornál jelentkezett. Krebszet a rendőrkvesz- 
tor előtt levetkőztették és megmutatták se- 
beit. Crenian Aurél kijelentette, hogy elégté- 
telt szolgáltat a megkinzott segédnek. Krebsz 
ügyvédje utján sulyos testisértés és hivata- 
los hatalommal való visszaélés miat feljelen- 
tést tett a lippai rendőrfőnök ellen. 

Nem adnak ki határátlépési 
engedélyt Szalontámn 

(Szalonta) A polgármesteri hivalat a ha- 
tárátlépési igazolványok kiállitását ismét be- 
szüntette. 

Információin szerint a beszüntetés oka 
abban reilik, hogy sokan indoktalan esetek- 
ben is határátlépési igazolványt váltottak ki 
utlevél helyett és azzal nemcsak a megenge- 
dett zónába tartózkodtak, hanem gyakori eset 

volt, hogy azzal Budapestre is felutaztak. - 

Már pedig ezt sem a román, sem a magyari 

hatóságok legálisan nem engedik. A törvény 
kijátszását a hatóságok nem támogathatják. 
Az utlevélkiállitás gazdasági szempontokból 
államérdek és a külföldi országok megkáro- 
sitását jelenti a vizumnélküli határátlépés. - 
Ezzel az intézkedéssel megnehezitik most 
már az igazán sürgős esetekben szükséges ha 
tárátlépési igazloványok kiállitását is. 
vvvvvvvvvuvuvv* 
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Agyonlőlte a tettenért betörőt egy bu- 
karesti házigazda 

Halálosvégü rablási kisérlet a lővárosban 

(Bukarest) Vasárnap éjszaka vakmerő 
rablótámadást kiséreltek meg a Prahovei 
uton a Goldenberg féle Ideal mosódában .A 
város közpoatjában levő mosodába éjfélután 
betört egy banda, miután felfeszitették a re- 
dőnyt. 

A kasszában nem találtak pénzt, mire 
összecsomagolták a ruhákat és kidobták az 
ablakon, majd az udvar végében levő egyik 
lakásba akartak betörni. Amint az egyik betö 

rő az ablakot feszegette, a ház gazdája fel- 
kelt és revolverét előrántva, 

rálőtt a betörőre, aki holtan találva ro- 
gyott össze. 

A többi betörő elmenekült az éj sötétjében. 
A kiérkezett detektivek megálapitották, hogy 
az agyonlőtt betörő Toma Radu rovottmultu 
egyénnel azonos. A holttestet a bonctani in- 
tézetbe szállitották. 

vvvvvvVvvvVvvvvvVVvvvvvvvvvvevvvyvvvν 

Hat liter pálinkát ivott meg barátaival, 
majd meggyilkolta feleségét 

Az asszony halálos ágyán azt vallotta, hogy lérje egy granicsárt is megölt 

(Cetatea Alba) Megdöbbentő hitvesgyil- 
kosság tartja izgalomban Cetatea Alba váro- 
sát. Az elmult éjszaka félegy órakor egy fel- 
dult arcu férfi jelent meg a rendőrségi ügye- 
letes tiszt előtt. 

- Sterclov Alexandru szobafestő va- 
gyok - mondotta a feldult arcu férfi - tar- 
tóztassanak le, mert megöltem a feleségemet 

A rendőrkomiszár azonnal kiment Sterc 
lov lakására és valóban eszméletlen állapot- 
ban találta ennek feleségét. Az asszonyt hal- 
dokolva szállitották be a kórházba, ahol meg 

állapitották, hogy férje bicskával szurta has- 
ba. A rendőrségen Sterclov elmondotta, hogy 
a gyilkosság elkövetése előtt barátjaival hat 
liter pálinkát ivott meg és részegségében kö 
vette el a gyilkosságot. 

A kórházban a sulyosan sebesült asz- 
szony egy pillanatra magához tért és azt 
mondotta, hogy 

férje meggyilkolt tavaly egy granicsár- 
katonát is. 

A gyilkost letartóztatták. 

Elfogták a metesdi 
romángpapgyiikosát 
Veszedelmes rablóbandát tett ártalmatlanná a csendőrség 

(Gyulafehérvár) Jelentettük azt a borzal 
mas kegyetlenségü rablógyilkosságot, amely 
nek az Ompoly völgyében levő Metesd küz- 
ség román papja Ursa loan esett áldozatul. 
Márom fejszés bandita éjnek idején az abia- 
kon keresztül behatolt az öreg lelkész laká- 
sóba, akit aztán attól való félelmükben öl- 
tek meg, hogy a lelkész esetleg felismeri őket 
és igy a tervezett rablás sikerét megakadá- 
AMyozza. 

A rémtett elkövetése után a halálfélelem 
től remegő asszonyt kényszeritették arra, - 
hogy mintegy 15 ezer lei értékü készpénzt s 
ékszert átadijon. 

A több helyről összevont, kibővült erővel 
lázasan nyomozó metesdi csendőrségnek si- 
került kinyomoznia és letartóztatnia a rabló 
gyilkosság főtetteseit, akik egyben minden 
vilószinüség szerint azonosak az elmult he- 
tekben haláiraszánt vakmerőséggel végrehaj- 
tott guraurszuluiji rablótámadás tetteseivel. 

Ezek tudvalevőleg Fogarassy pénztáros- 
tól mintegy 140 ezer lejt raboltak el. 

A két gaztettnek az értelmi szerzője Cer 
cea Teofil metesdi származásu volt bukaresti 
soffőr, aki utóbb Sárdon akart letelepedni, 
ahol házat épittetet magának. Cercea már 
volt büntetve lopás miatt, amelyet mint va- 
sutas követett el és emiatt bocsájtották el a l 
szolgálatból. 

Rosszindulatu, rosszhirü ember volt min 
dig és ugy ismerték őt, hogy nem riad visz- 
sza a legaljasabb gaztettektől sem. Másik 
cinkostársa, Belei Simion sárdi földmüves. 
Ezekivül Cerceanak Metesden lakó vasutas- 
öccse is tettestársi minőségben vett részt a 
két rablótámadás előkészitésében. Letartóz- 
tatták Cercea feleségét. apósát és egyik so- 
gorát Sárdon. 

Belei szüleinek a lakásán megtalálták a 
gaztettek elkövetésénél használt rnhákat és 
három fegyvert. 

Érdekes, hogy ugyancsak Belejék háza 

körül egy ékszerekkel telt kazettát és nagy- 
mennyiségü pénzt ásott el Cercea és Belei, 
de onnan a nyomozás folyamán eltünt, ugy 
hogy a nyomozó csendőrök csak az ásás nyo 
mait tudták megállapitani. Cerceanál egyéb- 
ként 

rengeteg idegen gravirozásu ékszert és 
ruhát és nagyértékü szőnyeget találtak, 

ugy. hogy a minden valószinüség szerint Bu- 
karestben sorozatosan elkövetett büncselek- 
ményekből származó értéktárgyak több bő- 
röndöt töltenek meg. 

vvvvvvvevevvν 

SPORT. 
Sziac (Székelyhid)-Olimpia 
(Diószeg) 6Gse1 (2:1) 

A két csapat labda dijmérkőzést tartott, 
amelyet a Szioc megsemmisítő fölénnyel 
nyert meg. Az Olimpia az első félidőben ösz 
szeroppant és nem voltak képesek megaka- 
dályozni a meguijuló Sziac támodásokat, 

A győztes csapat legiobb emberei: Sze- 
rencsi, Vékony és Sedevi voltak, az Olimpi- 
ábol Tasy és Vasilescu váltak ki. A mérkő- 
zesre Székelyhidról mintegy 150 főnyi druk- 
ker kisérte át a csapatot. Klein biró körülte- 
kintésse lvezette a mérkőzést. 
............. 

mozi 
Szinház-mozgó heii miusora: 

Szerda- csütörtök fél 0. fél 8 és 10 órakor 
HAROLD LLOYD kacagtató és izgalmas 
üilmje, a LÁBAK ELŐNYBEN. Ui hiradó és a 
HEGYEK SZIMFONIAJA. 

Jön a legszenzációsabb bünügyi füm: 
ALBERSS.vel a főszereppen AZ 

RADIOMUSo 

BUKAREST. 11: Gramolon 12: Cramo. 
fon. 6.40: Gramotfon. 7: Manoliu hegedümü. 
vész. 7.30: Szkeccs 7.45: Cocorasco zongora. 
müvésznő, 8.15: Cocea csellómüvész. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közre. 
müűüködik Buday Mária (ének). Faragó György 
(zongora) és Losonczy-Schweitzer Oszkar 
(heged.) Zongorán kisér Polgár Tibor 12.05. 
Lakatos Gyula és Vince cigányzenekarának 
zenéje., 5 50: Morselanfolyam. 4: Gramoton. 
hangverseny. 5 45: Amit már elfelejtettünk és 
amit még nem tudunk. Lovik Károly eló. 
adása, 6.15: A Szikla dupia férfikvarteti hang. 
versenye. A kvartett tagjai: Dáni Dezső, Schmitt 
Ede, Kerekes Kálmán, Gécsek Arpád, Bálint 
Béla, Cerendai Viimos, Hegedüs Armand, 
Bodor Imre. 7: Olasz nyelvoktatás (Gallerani 
Bonaventura) 7.50: Mussotini Rómája. Miklós 
Elemér előadása. 8: A becsi hegedüverseny 
megyar győzteseinek hangversenye a Buda. 
pesti Hangversenyzenekar kisérelével. Vezé. 
nyel Zsolt Nándor. Közremüködik Barabás 
Lidia, telvinci Takács Alice, Bisztriczky Tibor, 
Koromzay Dénes, Végh Sándor Majd: Culten. 
berg György szalon- és jazz zenekarának 
zenéje a Dunakorzó-kávéház terrasszáról. 11: 
aradi Farkas Sándor és cigányzenekarának 
zenéje a Bodó kávenázból. 

CSÜTÖRTÖK 

BUKAREST. 11. Gramofon. 4: Dinicu. 
zenekar: Könnyü és román zene. 6.40: Ora. 
molon. 7: Nicolescu Bassu operaénekes. 7.40: 
A rádiózenekar szimfónikus nangversenye. 

BUDAPESI. 9.15: Az Országos Postás. 
zeneker hangversenye. Vezenyel ifj. Roubal 
Vilmos 11.15: Ifjusági fé óra, 12.05.: Szmirnoll 
Szergej „Volga" orosz balalajka zenekarának 
hangversenye. 4: 1. Vihar. 2. Gyógyit az anya. 
sziv. Irta és lelolvassa Babay jószef. 5: Pályi 
Sándor ny. tiszttartó: A gyöngyiyuklenyésztés, 
5.30: ifj. Sáray Elemér és cigányzenekaiának 
zenéje, 6 45: Angol nyelvoktatás. 7 15: A Wei. 
dinger szalonzeneker hangversenye. 7.45: Kül. 
ügyi negyedóra. 8: Császár es komédiás, 
Dráma negy felvonásban. Irta Heve-i Sándor, 
Rendező Kiss Ferenc. Utána: Időjelzés, hirek, 
lóversenyeredmények, időjárasjelentés. Majd 
körülbelül 10: Pelri Endre zongorahangver- 
senye. Utána: Sovánka Nándor és cigány. 
zenekarának zenéje a Baross kávéházbol. 
Wvvevvvvvvvvvvvv 

Apróhirdetések 
ÉVES bizonyitvánnyal megbizható mo- doros, periekt mindenes szakácsnő felvétetik Dernáthné, Erdélyi bank II. emelet. 2 
EGY tüzőnő piaci munkára 

Gillányi ucca 20 szám. 
CIPÉESZ segédek és ragasztó felvétetik 
Teleky ucca 45. 8 

TISZTESSÉGES, rendes embereket, ijó keresettel felveszünk ugy vidéken, mint 
helyben ujságárusnak. Jelentkezni a kiadó 
hivatalban, Str. Avram jancu 10. 

CIPESZ munkások felvétetnek, cvikko- 
lók, talprihtolók, sarkozók, gépmunkások, 
Aurora, Zöldfa ucca 6. 992 

MINDENES főzőnőt jó bizonyivánnyal 
azonnal felveszek. Nagypiactér 11-a emelet 8. 

VAS szakima minden ágában jártas spe- 
ciális fiatal munkaerő ajánikozik. Cime a 
kiadóban. 987. 

VARRÓLEÁNYOK felvétetnek Radó Dezsőnél, Zöldfa ucca 7. 1 
MUNKASLANYOK kezdő 

vétetnek. Jelentkezés 1-2 
üzem, Deák Ferenc ucca. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

2 

felvétetik. 

fizetéssel fei 
óráig Gye 904 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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